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1) Перечень планируемых результатов освоения компетенций, закрепленных 

за дисциплиной
 

По окончании прохождения дисциплины обучающийся должен освоить 

компетенции / части компетенции, закрепленные за дисциплиной учебным планом ОПОП.  

Компетенции, закрепленные за дисциплиной, и содержание планируемых 

результатов освоения компетенций / частей компетенций – таблица 1. 
 

Таблица 1 – Планируемые результаты освоения компетенций / частей компетенций, 

закрепленных за дисциплиной 
 

Код и название 

компетенции 

Индикаторы достижения 

компетенции, закрепленные 

за дисциплиной 

Знания, умения, навыки (ЗУВ), формируемые 

дисциплиной 

ПК-1  

Способность к 

руководству 

выполнением 

задания и 

оказанием прочих 

услуг, связанных с 

деятельностью в 

сфере 

государственного 

аудита  

ПК-1.2. Владеет техниками по 

управлению рисками в 

профессиональной сфере 

ПК-1.3. Разрабатывает общий 

подход к выполнению 

аудиторского задания и оказания 

прочих услуг, связанных с 

аудиторской деятельностью в 

сфере государственного аудита, 

формирует выводы и итоговые 

документы по результатам их 

выполнения 

Знать:  

- сущность контроля, его формы и методические приемы, 

методику организации контрольных процедур;  

- методику определения рисков организации и способы 

их минимизации посредством контрольных процедур;  

 способы практического применения методов и приемов 

внутреннего контроля для минимизации рисков; 

- основные требования законодательной и нормативной 

базы и внутренних регламентов по управлению рисками 

Уметь:  

- обобщать результаты проверок и формулировать 

предложения по совершенствованию учетных систем, 

аудита и внутреннего контроля;  

-определять перечень мероприятий, достаточных для 

покрытия риска;  

- осуществлять расчеты, прогнозировать, тестировать и 

верифицировать методики управления рисками с учетом 

отраслевой специфики;  

- совершенствовать систему и процесс управления 

рисками в организации с учетом стандартов; 

Владеть:  

- методами и методикой раскрытия информации в 

результативных документах контроля;  

- навыками получения необходимой информации о 

состоянии информационных систем организации в целях 

выявления рисков и применения контрольных процедур 

- приемами идентификация, анализа и оценки наиболее 

критичных рисков организации;  

- навыками адаптация и актуализация системы 

управления рисками под изменения бизнес-среды. 
ПК-2 Способность 

руководить 

экономическими, 

ПК-2.1. Разрабатывает план и 

организует, координирует и 

анализирует эффективность работы 

Знать:  

- сущность контроля, его формы и методические приемы, 

методику организации контрольных процедур;  
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Код и название 

компетенции 

Индикаторы достижения 

компетенции, закрепленные 

за дисциплиной 

Знания, умения, навыки (ЗУВ), формируемые 

дисциплиной 

финансовыми, 

контрольными 

(аудиторскими) и 

аналитическими 

службами 

(подразделениями) 

органов власти, 

организаций 

различных 

отраслей и форм 

собственности 

службы (подразделения) и 

разрабатывает меры по ее 

оптимизации деятельности при 

выполнении плана работ в рамках 

общей политики и стратегии 

организации 

- методику организации контрольной деятельности и 

проведения аудита;  

Уметь:  

- составлять планы работы контрольных подразделений 

организации и планировать проверки внутреннего 

контроля;  

Владеть:  

- навыками организации работы службы аудита и 

контроля при формировании и  реализации контрольных 

мероприятий 

 

2) Порядок оценивания. Показатели и критерии оценивания, шкалы оценивания 
 

 

Банк заданий дисциплины состоит из трех частей, включающих задания 

теоретического и практико-ориентированного характера для оценки усвоения системы 

знаний, умений и навыков по содержанию предметной области дисциплины и кейс-

задания для оценки освоения компетенций / частей компетенций, закрепленных за 

дисциплиной.  

Показатели и критерии оценивания, шкалы оценивания уровня освоения 

компетенции/части компетенции и содержания дисциплины приведены в таблицах 2, 3, 4.  

 

Таблица 2 – Шкала и критерии оценки результата обучения по дисциплине 
ПК-1 Способность к руководству выполнением задания и оказанием прочих услуг, связанных с 

деятельностью в сфере государственного аудита 

Результаты обучения 

по дисциплине  

Шкала и критерии оценки результатов 

Продвинутый 

уровень 

(отлично) 

Повышенный уровень  

(хорошо) 

Пороговый уровень 

(удовлетворительно) 

Первый уровень 

(неудовлетворител

ьно) 

Знать:  

- сущность контроля, 

его формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур;  

- методику 

определения рисков 

организации и 

способы их 

минимизации 

посредством 

контрольных 

процедур;  

 способы 

практического 

применения методов 

и приемов 

внутреннего 

контроля для 

минимизации 

рисков; 

- основные 

требования 

законодательной и 

нормативной базы и 

Знает сущность 

контроля, его 

формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур; 

методику 

определения 

рисков 

организации и 

способы их 

минимизации 

посредством 

контрольных 

процедур; способы 

практического 

применения 

методов и приемов 

внутреннего 

контроля для 

минимизации 

рисков; основные 

требования 

законодательной и 

нормативной базы 

и внутренних 

Знает сущность 

контроля, его формы и 

методические приемы, 

методику организации 

контрольных 

процедур; методику 

определения рисков 

организации и 

способы их 

минимизации 

посредством 

контрольных 

процедур; способы 

практического 

применения методов и 

приемов внутреннего 

контроля для 

минимизации рисков; 

основные требования 

законодательной и 

нормативной базы и 

внутренних 

регламентов по 

управлению рисками, 

однако отдельные 

вопросы вызывают 

некоторые 

затруднения. 

Знает лишь некоторые 

аспекты сущности 

контроля, его формы и 

методические приемы, 

методику организации 

контрольных процедур 

методики определения 

рисков организации и 

способы их 

минимизации 

посредством 

контрольных процедур; 

способы практического 

применения методов и 

приемов внутреннего 

контроля для 

минимизации рисков; 

основные требования 

законодательной и 

нормативной базы и 

внутренних регламентов 

по управлению рисками.  

Не знает сущность 

контроля, его 

формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур; 

методику 

определения 

рисков 

организации и 

способы их 

минимизации 

посредством 

контрольных 

процедур; способы 

практического 

применения 

методов и приемов 

внутреннего 

контроля для 

минимизации 

рисков; основные 

требования 

законодательной и 

нормативной базы 

и внутренних 
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внутренних 

регламентов по 

управлению рисками 

 

регламентов по 

управлению 

рисками. 

 

регламентов по 

управлению 

рисками. 

Уметь:  

- обобщать 

результаты проверок 

и формулировать 

предложения по 

совершенствованию 

учетных систем, 

аудита и 

внутреннего 

контроля;  

-определять 

перечень 

мероприятий, 

достаточных для 

покрытия риска;  

- осуществлять 

расчеты, 

прогнозировать, 

тестировать и 

верифицировать 

методики 

управления рисками 

с учетом отраслевой 

специфики;  

- совершенствовать 

систему и процесс 

управления рисками 

в организации с 

учетом стандартов; 

 

Умеет обобщать 

результаты 

проверок и 

формулировать 

предложения по 

совершенствовани

ю учетных систем, 

аудита и 

внутреннего 

контроля; 

определять 

перечень 

мероприятий, 

достаточных для 

покрытия риска; 

осуществлять 

расчеты, 

прогнозировать, 

тестировать и 

верифицировать 

методики 

управления 

рисками с учетом 

отраслевой 

специфики; 

совершенствовать 

систему и процесс 

управления 

рисками в 

организации с 

учетом стандартов. 

Допускает ошибки 

при обобщении 

результатов проверок 

и формулировании 

предложения по 

совершенствованию 

учетных систем, 

аудита и внутреннего 

контроля; 

определении перечня 

мероприятий, 

достаточных для 

покрытия риска; 

осуществлении 

расчетов, 

прогнозировании, 

тестировании и 

верифицировании 

методики управления 

рисками с учетом 

отраслевой 

специфики; 

совершенствовании 

системы и процесса 

управления рисками в 

организации с учетом 

стандартов. 

 

Обобщение результатов 

проверок и 

формулирование 

предложений по 

совершенствованию 

учетных систем, аудита 

и внутреннего контроля; 

определение перечня 

мероприятий, 

достаточных для 

покрытия риска; 

осуществление 

расчетов, 

прогнозировании, 

тестировании и 

верифицировании 

методики управления 

рисками с учетом 

отраслевой специфики; 

совершенствование 

системы и процесса 

управления рисками в 

организации с учетом 

стандартов вызывает 

существенные 

затруднения. 

Не умеет 

обобщать 

результаты 

проверок и 

формулировать 

предложения по 

совершенствовани

ю учетных систем, 

аудита и 

внутреннего 

контроля; 

определять 

перечень 

мероприятий, 

достаточных для 

покрытия риска; 

осуществлять 

расчеты, 

прогнозировать, 

тестировать и 

верифицировать 

методики 

управления 

рисками с учетом 

отраслевой 

специфики; 

совершенствовать 

систему и процесс 

управления 

рисками в 

организации с 

учетом стандартов. 

Владеть:  

- методами и 

методикой 

раскрытия 

информации в 

результативных 

документах 

контроля;  

- навыками 

получения 

необходимой 

информации о 

состоянии 

информационных 

систем организации 

в целях выявления 

рисков и применения 

контрольных 

процедур 

- приемами 

идентификация, 

анализа и оценки 

наиболее критичных 

рисков организации;  

- навыками 

адаптация и 

актуализация 

Владеет методами 

и методикой 

раскрытия 

информации в 

результативных 

документах 

контроля; 

навыками 

получения 

необходимой 

информации о 

состоянии 

информационных 

систем 

организации в 

целях выявления 

рисков и 

применения 

контрольных 

процедур; 

приемами 

идентификация, 

анализа и оценки 

наиболее 

критичных рисков 

организации;  

навыками 

При использовании 

методов и методик 

раскрытия 

информации в 

результативных 

документах контроля; 

навыков получения 

необходимой 

информации о 

состоянии 

информационных 

систем организации в 

целях выявления 

рисков и применения 

контрольных 

процедур; приемов 

идентификации, 

анализа и оценки 

наиболее критичных 

рисков организации; 

навыков адаптации и 

актуализации системы 

управления рисками 

под изменения бизнес-

среды допускает 

ошибки. 

Использование методов 

и методик раскрытия 

информации в 

результативных 

документах контроля; 

навыков получения 

необходимой 

информации о 

состоянии 

информационных 

систем организации в 

целях выявления рисков 

и применения 

контрольных процедур; 

приемов 

идентификация, анализа 

и оценки наиболее 

критичных рисков 

организации; навыков 

адаптации и 

актуализации системы 

управления рисками под 

изменения бизнес-среды 

вызывает 

существенные 

Затруднения. 

Не владеет 

методами и 

методикой 

раскрытия 

информации в 

результативных 

документах 

контроля; 

навыками 

получения 

необходимой 

информации о 

состоянии 

информационных 

систем 

организации в 

целях выявления 

рисков и 

применения 

контрольных 

процедур; 

приемами 

идентификация, 

анализа и оценки 

наиболее 

критичных рисков 

организации;  
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системы управления 

рисками под 

изменения бизнес-

среды. 

адаптация и 

актуализация 

системы 

управления 

рисками под 

изменения бизнес-

среды. 

навыками 

адаптация и 

актуализация 

системы 

управления 

рисками под 

изменения бизнес-

среды. 

ПК-2 Способность руководить экономическими, финансовыми, контрольными (аудиторскими) и 

аналитическими службами (подразделениями) органов власти, организаций различных отраслей и форм 

собственности 

Результаты обучения 

по дисциплине  

Шкала и критерии оценки результатов 

Продвинутый 

уровень 

(отлично) 

Повышенный уровень  

(хорошо) 

Пороговый уровень 

(удовлетворительно) 

Первый уровень 

(неудовлетворител

ьно) 

Знать:  

- сущность контроля, 

его формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур;  

- методику 

организации 

контрольной 

деятельности и 

проведения аудита;  

 

Знает сущность 

контроля, его 

формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур; 

методику 

организации 

контрольной 

деятельности и 

проведения аудита.  

. 

 

Знает сущность 

контроля, его формы и 

методические приемы, 

методику организации 

контрольных 

процедур; методику 

организации 

контрольной 

деятельности и 

проведения аудита, 

однако отдельные 

вопросы вызывают 

некоторые 

затруднения. 

Знает лишь некоторые 

аспекты сущности 

контроля, его формы и 

методические приемы, 

методики организации 

контрольных процедур; 

методики организации 

контрольной 

деятельности и 

проведения аудита. 

Не знает сущность 

контроля, его 

формы и 

методические 

приемы, методику 

организации 

контрольных 

процедур; 

методику 

организации 

контрольной 

деятельности и 

проведения аудита. 

Уметь:  

- составлять планы 

работы контрольных 

подразделений 

организации и 

планировать 

проверки 

внутреннего 

контроля;  

 

Умеет составлять 

планы работы 

контрольных 

подразделений 

организации и 

планировать 

проверки 

внутреннего 

контроля. 

Допускает ошибки 

при составлении плана 

работы контрольных 

подразделений 

организации и 

планировании 

проверки внутреннего 

контроля. 

 

Составление планов 

работы контрольных 

подразделений 

организации и 

планирование проверки 

внутреннего контроля 

вызывает 

существенные 

затруднения. 

Не умеет 

составлять планы 

работы 

контрольных 

подразделений 

организации и 

планировать 

проверки 

внутреннего 

контроля. 

Владеть:  

- навыками 

организации работы 

службы аудита и 

контроля при 

формировании и 

реализации 

контрольных 

мероприятий 

Владеет навыками 

организации 

работы службы 

аудита и контроля 

при формировании 

и реализации 

контрольных 

мероприятий. 

При применении 

навыков организации 

работы службы аудита 

и контроля при 

формировании и 

реализации 

контрольных 

мероприятий 

допускает ошибки. 

Применение навыков 

организации работы 

службы аудита и 

контроля при 

формировании и 

реализации 

контрольных 

мероприятий вызывает 

существенные 

затруднения. 

Не владеет 

навыками 

организации 

работы службы 

аудита и контроля 

при формировании 

и реализации 

контрольных 

мероприятий. 

 

Таблица 3 – Распределение баллов за выполнение частей теста по дисциплине 

Характеристики 

теста 

Задания для оценки освоения содержания 

предметной области дисциплины 

Часть 3 Кейс-

задания для оценки 

освоения 

компетенций/ 

частей 

компетенций, 

закрепленных за 

дисциплиной 

Часть 1 Задания 

для оценки знаний 
в предметной 

области дисциплины 

Часть 2 Задания 

для оценки умений 

и владений в 

предметной области 

дисциплины 



6 
 

Количество 

заданий 
20 10 

По 1 задания на 

компетенцию 

Количество баллов 

за выполнение 

заданий 

части(минимум – 

максимум) 

15-30 15-30 21-40 

Итого в сумме: 

баллов (минимум – 

максимум) 

51–100 
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Таблица 4 – Шкалы оценивания уровня освоения компетенции/части компетенции и 

содержания дисциплины 

Сумма набранных 

баллов  

Уровни освоения 

компетенции 

Экзамен Зачет 

Оценка Буквенный эквивалент Буквенный 

эквивалент 

86 - 100 Продвинутый 5 отлично 

Зачтено  66 - 85 Повышенный 4 хорошо 

51 - 65 Пороговый 3 удовлетворительно 

0 - 50 Первый 2 неудовлетворительно Не зачтено 

 

Таблица 5. Оценка уровня сформированности компетенций в промежуточной 

аттестации 

Критерии оценивания компетенции Уровень 

сформирован

ности 

компетенции 

Итоговая оценка Оценка по 

100-

балльной 

шкале 

Экзамен 

/зачет с 

оценкой 

зачет 

Обучающийся не владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, демонстрирует 

отрывочные знания, не способен решать практические  

профессиональные задачи, допускает множественные 

существенные ошибки в ответах, не умеет 

интерпретировать результаты и делать выводы. 

первый Неудовлетв

орительно 

(2) 

Не 

зачтен

о 

Менее 51 

балла 

Обучающийся владеет частично теоретическими 

основами дисциплины и научной терминологией, 

фрагментарно способен решать практические 

профессиональные задачи, допускает несколько 

существенных ошибок решениях, может частично 

интерпретировать полученные результаты, допускает 

ошибки в  выводах. 

пороговый Удовлетвор

ительно (3) 

Зачтен

о 

51-65 

Обучающийся владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, грамотно 

излагает материал, способен решать практические 

профессиональные задачи, но допускает отдельные 

несущественные ошибки в интерпретации результатов и 

выводах. 

повышенный Хорошо (4) 66-85 

Обучающийся в полной мере владеет теоретическими 

основами дисциплины и научной терминологией, 

грамотно излагает материал, способен иллюстрировать 

ответ примерами, фактами, данными научных 

исследований, применять теоретические знания для 

решения практических профессиональных задач. 

Правильно интерпретирует полученные результаты и 

делает обоснованные выводы. 

продвинутый Отлично (5) 86-100 

 

3) Банк заданий дисциплины 

 

Раздел 1. Задания для оценки знаний в предметной области дисциплины 

 

ВАРИАНТ 1/ 20 ЗАДАНИЙ 

 

1. В соответствии с каким нормативным документом служба внутреннего аудита 

организации должна быть обеспечена Положением? 

а) ГК РФ; 
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б) Кодекс об административных правонарушениях; 

в) Общероссийский классификатор управленческой документации ОК 011-93 

(ОКУД); 

г) ГОСТ Р 6.30-2003 «Унифицированная система организационно - 

распорядительной документации. Требования к оформлению документов». 

 

2. Является ли показателем качества работы внутренних аудиторов оценка 

качества рабочих документов? 

а) да; 

б) нет; 

в) только по заданиям, относящимся к оценке достоверности бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

 

3. Должны ли внутренние аудиторы быть независимыми от руководства 

проверяемых объектов? 

a) да; 

б) нет; 

в) да, если это требование обусловлено руководством проверяемого объекта. 

 

4. Может ли СВК дать абсолютные гарантии того, что в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности отсутствуют существенные искажения? 

a) может, иначе теряется смысл контроля; 

б) не может; 

в) зависит исключительно от применяемых средств контроля. 

 

5. Организация службы внутреннего аудита относится к функциям: 

а) главного бухгалтера; 

б) собственника; 

в) руководства. 

 

6. Оценка экономической обоснованности управленческих решений и 

эффективности деятельности подразделений компании относится к функциям: 

a) внутреннего аудита; 

б) внешнего аудита; 

в) как внутреннего, так и внешнего аудита 

 

7. Риск бизнес-события – это 

a) концентрация портфеля ценных бумаг (на одном продукте, сегменте, финансовом 

инструменте); 

б) невозможность выполнять текущие финансовые обязательства; 

в) осуществление процесса продаж по неверной маркетинговой оценке спроса на 

рынке на продукцию. 

 

8 Риск средств контроля – это: 

a) возможность выражения аудитором ошибочного мнения или формулирования 

необоснованных выводов; 

б) риск того, что существенное искажение было допущено в бухгалтерской 

(финансовой)отчетности до начала проведения проверки (аудита); 

в) подверженность бухгалтерской (финансовой) отчетности потенциальному 

искажению, которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с 

другими искажениями, при допущении отсутствия необходимых средств внутреннего 

контроля; 
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г) риск того, что искажение при подготовке бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с другими 

искажениями, не будет своевременно предотвращено или выявлено и устранено системой 

внутреннего контроля организации; 

д) риск того, что внутренний аудитор не обнаружит искажение, которое является 

существенным либо в отдельности, либо в совокупности с другими искажениями. 

 

9. Риск существенного искажения бухгалтерской (финансовой) отчетности 

состоит из: 

a) аудиторского риска и неотъемлемого риска; 

б) риска необнаружения и риска средств контроля; 

в) неотъемлемого риска и риска средств контроля. 

 

10. Что не входит в функции внутреннего аудита? 

а) исследование финансовой и управленческой информации; 

б) контроль экономности, эффективности и результативности; 

в) постановка СВК. 

 

11. Главными задачами внутреннего контроля являются: 

а) предупреждение совершения незаконных и экономически нецелесообразных 

хозяйственных операций; 

б) проверка выполнения принятых управленческих решений; 

в) оценка качества планирования, учета и анализа; 

г) контроль выполнения функциональных обязанностей конкретными 

исполнителями, функциональными подразделениями, центрами ответственности, 

руководителями всех уровней управления. 

 

12. Единая риск-ориентированная система внутреннего контроля и аудита 

базируется: 

а) на системе внутрикорпоративных стандартов; 

б) на автоматизации процессов проведения проверок; 

в) на организации, проведении и мониторинге устранения нарушений по 

результатам аудита; 

г) на мировой практике и общепризнанной модели COSO. 

 

13. Работа по взаимодействию внутренних аудиторов с внешними аудиторами 

позволяет: 

а) более качественно оценить состояние СВК и системы бухгалтерского учета 

компании; 

б) определить слабые стороны в учете и своевременно принять меры к их 

устранению; 

в) сократить время на аудиторскую проверку; 

г) повысить уровень профессиональной компетентности. 

 

14. Основные направления содействия внутренних аудиторов риск-менеджменту 

компаний: 

а) предоставление информации о существующих и вновь выявленных рисках; 

б) систематизация и передача информации по процедурам выявления и анализа 

рисков в отдельных функциональных областях; 

в) разработка рекомендаций по формированию системы мониторинга и 

информационной поддержки процесса контроля иуправления рисками; 

г) определение масштабов расследования рисков, соответствующих методов их 
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проведения и анализ их результатов. 

 

15. Основными этапами экспресс-анализа в процессе внутреннего аудита являются: 

а) просмотр бухгалтерской (финансовой) отчетности по формальным признакам и 

чтение пояснений; 

б) выявление «больных статей» отчетности и их оценка в динамике; 

в) расчет основных финансовых коэффициентов; 

г) общая оценка имущественного и финансового состояния хозяйствующего 

субъекта и формулирование выводов по результатам анализа; 

д) все перечисленные этапы. 

 

16. Для построения интегрированной системы ВК и УР необходимо: 

а) периодически утверждать и пересматривать документы, устанавливающие 

стратегию и политику компании в области внутреннего контроля; 

б) внедрять стратегию и политику менеджмента на базе оценки рисков; 

в) организовывать необходимую инфраструктуру, позволяющую обеспечивать 

эффективность процедур контроля; 

г) создавать эффективные и безопасные каналы доведения информации до 

заинтересованных пользователей; 

д) проводить мониторинг и оценку эффективности СВК. 

 

17. Для оценки операционной эффективности внутреннего контроля применимы 

следующие способы: 

а) опрос персонала экономического субъекта; 

б) наблюдение за совершением хозяйственных операций и осуществлением 

внутреннего контроля; 

в) проверка доказательств проведения внутреннего контроля и его результатов; 

г) повторное осуществление 

д) все ответы верные 

е) нет верного ответа 

 

18. Внутренний контроль собственного капитала аудитором предполагает: 

а) выявление фактов наличия неучтенного капитала и неучтенных хозяйственных 

операций, нераскрытых статей; 

б) определение стоимости собственного капитала; 

в) проверку своевременности начисления доходов и расходов по капиталу; 

г) проверку достоверности, порядка образования и использования капитала по 

видам; 

д) установление своевременности отражения в учете операций по расчетам с 

учредителями; 

е) проверку состава, источников образования собственного капитала, сопоставление 

остатков в бухгалтерском балансе с данными регистров бухгалтерского учета и Главной 

книги; 

ж) определение соответствия размера капитала требованиям законодательства по 

организационно-правовым формам хозяйствования предприятия; 

з) применение всех названных тестов. 

 

19. В качестве способа контроля проектов и во избежание превышения времени, 

запланированного на выполнение задания, решения по пересмотру бюджета времени по 

аудиторским заданиям обычно принимаются: 

а) при выявлении существенного нарушения; 

б) когда неопытные сотрудники отдела аудита назначаются на выполнение задания; 
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в) сразу после завершения предварительного обследования; 

г) сразу после проведения дополнительного детального тестирования, необходимого 

для подтверждения выявленных недостатков. 

 

20. При проверке аудитор обращает внимание на установленный работнику размер 

оплаты труда, который не может быть менее: 

а) минимального размера оплаты труда; 

б) прожиточного минимума, определяемого законодательством РФ; 

в) прожиточного минимума для конкретной категории населения в конкретном 

регионе РФ. 

 

 

ВАРИАНТ 2 / 20 ЗАДАНИЙ 

 

1. Внутренний аудитор может только с разумной уверенностью установить, что 

бухгалтерская (финансовая) отчетность не содержит существенных искажений. Это 

является следствием: 

а) нарушения внутренним аудитором законодательства и внутренних регламентов; 

б) недостатков планирования; 

в) влияния ограничений, присущих внутреннему аудиту. 

 

2. Выборочная проверка применяется: 

а) только при низком уровне риска; 

б) если ошибки носят методологический характер; 

в) для снижения затрат на проверку. 

 

3. Критерием эффективности внутреннего аудита является соответствие 

регламентам внутреннего аудита (в т. ч. качество планирования и выполнения заданий, 

рекомендаций, отчетов). К каким показателям относится этот критерий? 

a) результативности; 

б) продуктивности; 

в) качества. 

 

4. Неотъемлемый риск – это: 

а) риск того, что искажение при подготовке бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с другими 

искажениями,не будет своевременно предотвращено или выявлено и устранено системой 

внутреннего контроля организации; 

б) подверженность бухгалтерской (финансовой) отчетности потенциальному 

искажению, которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с 

другими искажениями, при допущении отсутствия необходимых средств внутреннего 

контроля; 

в) риск того, что существенное искажение было допущено в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности до начала проведения проверки (аудита); 

г) возможность выражения аудитором ошибочного мнения или формулирования 

необоснованных выводов; 

д) риск того, что внутренний аудитор не обнаружит искажение, которое является 

существенным либо в отдельности, либо в совокупности с другими искажениями. 

 

5. Оценка рисков является результатом: 

a) точного измерения степени риска; 

б) профессионального суждения внутреннего аудитора. 
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6. Планирование работ службы внутреннего аудита проводится на основе: 

a) оценки рисков СВК; 

б) указаний руководства; 

в) по собственному усмотрению службы. 

 

7. Риск необнаружения – это: 

а) риск того, что искажение при подготовке бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с другими 

искажениями, не будет своевременно предотвращено или выявлено и устранено системой 

внутреннего контроля организации; 

б) риск того, что существенное искажение было допущено в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности до начала проведения проверки (аудита); 

в) риск того, что внутренний аудитор не обнаружит искажение, которое является 

существенным либо в отдельности, либо в совокупности с другими искажениями; 

г) подверженность бухгалтерской (финансовой) отчетности потенциальному 

искажению, которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с 

другими искажениями, при допущении отсутствия необходимых средств внутреннего 

контроля; 

д) возможность выражения аудитором ошибочного мнения или формулирования 

необоснованных выводов. 

 

8. Риск существенного искажения бухгалтерской (финансовой) отчетности – это: 

a) риск того, что существенное искажение было допущено в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности до начала проведения проверки (аудита); 

б) риск того, что искажение при подготовке бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с другими 

искажениями, не будет своевременно предотвращено или выявлено и устранено системой 

внутреннего контроля организации; 

в) подверженность бухгалтерской (финансовой) отчетности потенциальному 

искажению, которое может быть существенным по отдельности или в совокупности с 

другими искажениями, при допущении отсутствия необходимых средств внутреннего 

контроля; 

г) риск того, что внутренний аудитор не обнаружит искажение, которое является 

существенным либо в отдельности, либо в совокупности с другими искажениями; 

д) возможность выражения аудитором ошибочного мнения или формулирования 

необоснованных выводов 

 

9. Служба внутреннего аудита: 

a) несет ответственность за организацию внутреннего контроля, направленную на 

предотвращение и выявление недобросовестных действий; 

б) проводит оценку рисков недобросовестных действий; 

в) дает правовую оценку недобросовестным действиям. 

 

10. Что такое внешняя оценка внутреннего аудита? 

a) оценка руководством; 

б) оценка сотрудниками организации, не являющимися сотрудниками службы 

внутреннего аудита; 

в) оценка независимым экспертом. 

 

11. Основные элементы СВК — это: 

а) контрольная среда; 
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б) внутренний аудит; 

в) оценка рисков; 

г) средства контроля; 

д) система бухгалтерского учета; 

е) информация и коммуникация; 

ж) мониторинг; 

 

12. Эффективная система бухгалтерского учета для внутреннего контроля 

организации должна обеспечивать: 

а) отражение в учете всех без исключения фактов хозяйственной деятельности; 

б) однозначную идентификацию хозяйственных операций в первичных документах; 

в) правильность оценки стоимости активов, обязательств и хозяйственных операций 

в денежном выражении; 

г) отнесение фактов хозяйственной деятельности к тем периодам, в которые они 

имели место; 

д) своевременное, правильное и оперативное формирование внешней и внутренней 

отчетности. 

 

13. На внутренних аудиторов возлагаются трудовые действия: 

а) идентификация и оценка рисков объекта внутреннего аудита; 

б) оценка эффективности контрольных процедур бизнес-процессов и подразделений; 

в) проведение процедур внутреннего аудита и сбор аудиторских доказательств; 

г) документирование результатов выполнения процедур внутреннего аудита в РДА; 

д) обсуждение результатов выполнения процедур внутреннего аудита с 

представителями объекта внутреннего аудита; 

е) предложение способов снижения рисков бизнес-процессов и подразделений; 

ж) мониторинг действий руководителей организации, предпринимаемых по 

результатам внутренней аудиторской проверки. 

з) совершение прочих трудовых действий... 

 

14. Основными целями экономического анализа в процессе внутреннего аудита 

являются: 

а) поиск резервов повышения эффективности функционирования хозяйствующего 

субъекта; 

б) изучение деятельности экономического субъекта; 

в) оценка финансового положения экономического субъекта и перспектив 

непрерывности его деятельности; 

г) выявление фактов искажения бухгалтерской отчетности; 

д) сокращение числа детальных аудиторских процедур; 

е) обеспечение тестирования в целях получения ответов на возникшие вопросы; 

ж) все перечисленное. 

 

15. Комплексная оценка аудитором эффективности управления рисками включает в 

себя: 

а) проверку своевременности и полноты влияния выявленных рисков на достижение 

целевых стратегических ориентиров компании; 

б) использование количественных критериев оценки рисков и их допустимых 

уровней; 

в) установление обоснованности и правильности проведения ранжирования рисков и 

приоритетности воздействия на них; 

г) определение эффекта от реализации решений в области управления рисками; 

д) регулярный мониторинг динамики уровня рисков и эффективности мероприятий 
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по их снижению. 

 

16. Формирование единой риск-ориентированной системы внутреннего контроля и 

аудита у хозяйствующих субъектов, требует: 

а) внедрения системы многоуровневого комплексного контроля финансово-

хозяйственной деятельности; 

б) создания механизмов анализа, оценки и мониторинга надежности и 

эффективности системы ВК и УР; 

в) разработки и реализации комплексной программы по предупреждению и 

пресечению злоупотреблений; 

г) ведения системы информационного обеспечения всех уровней управления, 

позволяющей осуществлять своевременный контроль соблюдения установленных 

заданий, условий договоров, стандартов, норм и процедур в ходе реализации бизнес-

процессов; 

д) формирования внутрикорпоративных стандартов аудита и контроля, 

определяющих единые требования к проведению контрольных мероприятий и 

оформлению их результатов. 

 

17. Внутренний контроль тестирования реальности финансовых результатов 

аудитором предполагает: 

а) инвентаризацию сальдо счетов, связанных с финансовыми результатами; 

б) сверку бухгалтерской и налогооблагаемой прибыли и проверку налоговых 

расчетов на прибыль; 

в) документальную проверку правильности составления расчетов по счетам 

резервов, доходов и расходов будущих периодов; 

г) проверку полноты формирования доходов и прибыли; 

д) определение обоснованности документального оформления внереализационных 

расходов; 

е) изучение документов и разрешений на формирование и использование различных 

фондов и резервов; 

ж) проверку наличия приказов об учетной политике и соблюдения правил 

документооборота; 

з) установление правильности датирования операций по финансовым результатам и 

отнесения к соответствующим отчетным периодам; 

и) проверку тождественности показателей бухгалтерской отчетности и регистров 

синтетического и аналитического учета. 

 

18. Модель внутреннего контроля оборотных активов предприятия должна быть 

создана на основе принципов: 

а) целенаправленности; 

б) комплексности; 

в) стандартизации; 

г) унификации. 

 

19. Какое из нижеуказанных действий считается элементом мошенничества, в 

отношении которого внутренний аудитор должен быть всегда настороже? 

а) Регулярные независимые проверки и ревизии. 

б) Дублирование платежей. 

в) Проверка процесса утверждения. 

г) Средства резервного копирования. 

 

20. При проверке начислений заработной платы рабочим, для оплаты труда 
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которых установлена сдельная форма, в качестве основного документа, 

подтверждающего начисление, аудитор использует: 

а) табель учета рабочего времени; 

б) наряды; 

в) штатное расписание. 

 

Раздел 2. Задания для оценки умений и владений в предметной области 

дисциплины 
 

ВАРИАНТ 1 /10 ЗАДАНИЙ  

 
1. В организации «Свет» формируется внутренний контроль (ВК) бухгалтерской 

службы. Главному бухгалтеру необходимо утвердить технологию осуществления 

внутреннего контроля бухгалтерской службы, для чего он рассматривает ВК как бизнес-

процесс. Какие стадии бизнес-процесса предлагают технологию? 

а) Стадия «Входы»- на ней определяются ресурсы для проведения ВК 

б) Стадия «Преображения»- на ней определяются формы и методы контроля 

в) Стадия «Входы» и «Преображения»- на них определяются ресурсы для 

проведения ВК и оценивается достоверность бухгалтерского учета отчетности и 

эффективность ВК 

г) Стадия «Входы» и «Выходы»- на них определяются ресурсы для проведения ВК и 

оценивается достоверность бухгалтерского отчетности и эффективность ВК 

д) Стадия «Входы», «Преображения» и «Выходы»- на них определяются ресурсы 

для проведения ВК, формы, методы контроля, оценивается достоверность бухгалтерского 

учета и отчетности и эффективность ВК 

 

2. В ООО «Ромашка» осуществляется внутренний контроль (ВК) бухгалтерского 

учета и отчетности, но отсутствует утвержденный порядок проведения ВК. Является 

ли обязательным наличие в ООО утвержденного порядка проведения ВК при наличии 

фактического ВК? 

а) Нет, так как требование наличия утвержденного порядка проведения ВК в 

нормативных правовых актах отсутствует 

б) Да, так как наличие утвержденного порядка проведения ВК предусмотрено при 

формировании учетной политики организации 

в) Да, если утверждение порядка проведения ВК предусмотрено внутренними 

организационно-распорядительными документами 

г) Да, так это требование нормативных актов по осуществлению ВК 

д) да, т.к. это требование ФЗ «О бухгалтерском учете» 

 

3. Внутренний аудитор оценил риск средства контроля как высокий. Какую выборку 

он должен запланировать для проведения проверки «по существу»? 

а) объем выборки не имеет значения; 

б) объем проверки должен быть большой; 

в) объем проверки должен быть небольшой 

 

4. Внутренний контролер определил объекты бухгалтерского учета с учетом их 

существенности для включения в план проверок на текущий период. Какой подход 

должен быть применен для определения очередности проверки объектов? 

а) исходя из профессионального мнения контролера 

б) на основе оценки рисков средств контроля 

в) по мере убывания существенности показателей для бухгалтерского учета 

г) Очередность не имеет значения для показателей, превышающих уровень 
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существенности 

 

5. Допустимо ли в штат бухгалтерской службы Организации включить 

специалиста по внутреннему контролю ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

a) Да 

б) Нет, это нерационально 

в) Вопрос некорректный, так как бухгалтер одновременно является и специалистом 

по внутреннему контролю 

 

6. Для предприятий малого бизнеса разрабатывается информационное обеспечение 

внутреннего контроля, включающее в себя следующие компоненты: 

а) организационное устройство, распределение полномочий и ответственности; 

б) организацию кадровой службы; 

в) построение управленческого учета; 

г) методику бухгалтерского учета; 

д) организацию сохранности имущества и документации; 

е) все указанные компоненты. 

 

7. Перечислить процедуры внутреннего контроля бизнес-процесса снабжения: 

а) проверка наличия одобрения руководства на выполнение операций; 

б) сверка расчетов по кредиторской и дебиторской задолженности; 

в) проверка документооборота процесса закупки, приемки и отпуска материальных 

ценностей; 

г) регулярные инвентаризации материальных ценностей и сверка данных о 

движении материальных ценностей в бухгалтерии и на складах; 

д) контроль сроков хранения, качества и оптимального уровня МПЗ; 

е) изучение договоров о материальной ответственности и правил выдачи 

доверенностей. 

 

8. Инвентаризация остатков НЗП в процессе оценки внутреннего контроля 

позволяет аудитору: 

а) установить стоимость материалов, не завершенных обработкой; 

б) выявить неучтенный брак продукции и полуфабрикатов; 

в) вскрыть возможные недостачи и излишки материалов; 

г) сверить расчеты с поставщиками и подрядчиками; 

д) определить фактические отходы сырья и материалов; 

е) сопоставить данные оперативного производственного и бухгалтерского учета. 

 

9. Аудитор полагает, что неотъемлемый (внутрихозяйственный) риск составит 

80%, риск средств контроля – 50%, риск необнаружения – 10%. Определите приемлемый 

аудиторский риск. 

а) 4% 

б) 40% 

в) 46,7% 

г) 30% 

 

10. В ходе аудиторской проверки аудитор выявил, что данные об остатке 

денежных средств на конец года, указанные в отчете о движении денежных средств, не 

соответствуют данным о величине денежных средств на конец года, указанным в 

соответствующей строке бухгалтерского баланса: 

а) это является ошибкой; 
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б) эти данные не должны быть равны; 

в) это возможно при наличии денежных расчетов в иностранной валюте. 

 

ВАРИАНТ 2 / 10 ЗАДАНИЙ  

 

1. В организации «Фокс» формируется система внутреннего контроля (СВК). Какое 

место должен занимать внутренний контроль (ВК) бухгалтерской службы в СВК 

фактов хозяйственной жизни? 

а) ВК бухгалтерской службы должен полностью обеспечить минимизацию рисков 

хозяйственной жизни 

б) ВК бухгалтерской службы является основой формирования СВК 

в) ВК бухгалтерской службы является составной частью СВК 

г) ВК бухгалтерской службы должен оценить финансовые ресурсы, необходимые 

для формирования СВК 

 

2. В организации существует служба внутреннего аудита. При этом: 

а) нет необходимости осуществлять другой внутренний контроль совершаемых 

фактов хозяйственной деятельности; 

б) внутренний аудит направлен на оценку состояния и надежности внутреннего 

контроля подразделений; 

в) внутренний аудит осуществляется только в отношении формирования 

достоверной бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

 

3. Внутренний контролер определил объекты бухгалтерского учета с учетом их 

существенности для включения в план проверок на текущий период. Какой подход 

должен быть применен для определения очередности проверки объектов? 

а) Исходя из профессионального мнения контролера 

б) На основе оценки рисков средств контроля 

в) о мере убывания существенности показателей для бухгалтерского учета 

г) Очередность не имеет значение для показателей, превышающих уровень 

существенности 

 

4. Внутренний контролер Паньшина планирует проведение внутреннего контроля 

на текущий период и определяет объекты контроля, исходя из их существенности для 

бухгалтерского учета на конец предшествующего года. Уровень существенности для 

показателей бухгалтерского учета в организации установлен 5%. Какие показатели 

следует включать в план проверок? 

а) Показатели бухгалтерского учета, превышающие 5% по остатку 

б) Показатели бухгалтерского учета, превышающие 5% по поступлению и выбытию 

в) Показатели бухгалтерского учета, превышающие 5% по выбытию и остатку 

г) Показатели бухгалтерского учета, превышающие 5% по поступлению, выбытию и 

остатку 

 

5. Отчетность ООО подлежит обязательному аудиту. Внешний аудитор 

проводит в этой организации внутренний контроль и формулирует рекомендации по 

результатам внутреннего контроля. Имеет ли право внешний аудитор настаивать на их 

выполнении Организацией? 

а) нет 

б) да 

в) да, если это обусловлено договором 

 

6. Для оценки СВК субъектов малого предпринимательства используют 
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контрольные процедуры: 

а) оценку соответствия деятельности предприятия нормам законодательства РФ; 

б) контроль исполнения должностных инструкций и обязанностей сотрудниками; 

в) комплексный экономический анализ деятельности предприятия; 

г) проверку правильности сбора и регистрации внутренней и внешней информации и 

адекватности формирования итоговых данных на счетах бухгалтерского учета; 

д) инвентаризацию имущества и обязательств; 

е) контроль доступа к информационным системам и базам данных. 

 

7. Перечислить процедуры внутреннего контроля расчетов с поставщиками: 

а) проверка договоров поставки материальных ресурсов и их сверка с данными о 

поступивших материальных ценностях; 

б) сверка расчетов с поставщиками на предмет реальности и точности 

документирования; 

в) проверка своевременности регистрации счетов-фактур поставщиков в отдельном 

журнале и сверка с заказами на поставку; 

г) определение своевременности предъявления и удовлетворения возможных 

претензий; 

д) изучение соответствия данных синтетического и аналитического учета 

кредиторской задолженности данным, указанным в Главной книге и бухгалтерском 

балансе; 

е) выявление эффективности разделения должностных обязанностей между лицами, 

занимающимися заказом, закупкой, приемкой и окончательной оплатой ценностей. 

 

8. Надежность и работоспособность СВК цикла производства аудитор может 

оценить: 

а) при помощи инвентаризации НЗП; 

б) путем целенаправленного обследования; 

в) посредством оформления тестов учета процесса производства и затрат; 

г) составлением аудиторской программы проверки операций производства; 

д) использовав аналитические процедуры; 

е) применив методы прослеживания и подтверждения; 

 

9. Аудитор полагает, что неотъемлемый (внутрихозяйственный) риск составит 

70%, риск средств контроля – 40%, риск необнаружения – 5%. Определите приемлемый 

аудиторский риск. 

а) 1,4% 

б) 14% 

в) 30% 

г) 38,3% 

 

10. Аудитор в марте 2022 г. проводит аудиторскую проверку отчетности за 2021 

г. В пояснительной записке к годовой отчетности указано, что 10 марта 2022 г. совет 

директоров организации объявил дивиденды в размере 23 руб. на одну обыкновенную 

акцию. Данная информация: 

а) правомерно отражена в пояснительной записке; 

б) объявленные дивиденды должны быть начислены в бухгалтерском учете, их 

указание только в пояснительной записке неправильно; 

в) такая информация не должна указываться в пояснительной записке. 

 

 

Раздел 3. Кейс-задания для оценки освоения компетенций / частей 



19 
 

компетенций, закрепленных за дисциплиной 

 

ПК-1  

Способность к руководству выполнением задания и оказанием прочих услуг, 

связанных с деятельностью в сфере государственного аудита  

 

ВАРИАНТ 1 

 

Кейс-задание 1: 

При проверке общества с ограниченной ответственностью аудитор выявил 

упущения и риски в организации СВК: 

• не разграничена ответственность за выполнение отдельных процедур между 

субъектами внутреннего контроля; 

• не осуществляются постоянный мониторинг и регулярная оценка эффективности 

контрольных процедур; 

• не разработаны основные нормативные документы, регламентирующие порядок и 

принципы функционирования СВК; 

• не определены риски и контрольные процедуры корпоративного уровня и 

отдельных бизнес-процессов; 

• нерегулярно проводятся инвентаризации, а на некоторых материально-

ответственных лиц не возложена материальная ответственность. 

Задания: 

1. Исходя из выявленных недостатков, составьте рабочий документ аудитора по 

форме, представленной в таблице ниже  

 

Таблица. Рабочий документ аудитора (РДА) 

Недостатки и 

риски СВК 

 

Вид контрольной 

процедуры, 

используемой для 

проверки СВК 

 

Описание сущности 

контрольных 

процедур 

 

Рекомендации по 

устранению рисков и 

оптимизации СВК 

    

    

 

При составлении РДА необходимо принимать во внимание то, что в организациях 

чаще всего используются такие процедуры контроля, как утверждение и визирование 

операций, согласование документов, сверка, соблюдение регламентов прохождения 

документов, разграничение полномочий, надзор, подтверждение соответствия, 

инвентаризация. 

2. По результатам проверки сформулируйте предложения в отношении 

совершенствования дизайна и операционной эффективности внутреннего контроля. 

 

 

ВАРИАНТ 2 

 

Кейс-задание 1: 

ООО «Магнит» осуществляет разнообразные виды финансово-хозяйственной 

деятельности, на которые заключены хозяйственные договоры в соответствии с гл. 9 ГК 

РФ. Аудитор установил, что общие требования к составлению договоров по нормам ст. 

160 ГК РФ в основном соблюдались. Вместе с тем наблюдались упущения во внутреннем 

контроле в организации договорной работы. На стадии заключения договоров 

допускались ошибки, связанные с неверным составлением отдельных пунктов договоров, 
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неотражением существенными для данного вида договоров условий. В положении о 

внутреннем контроле не указано, кто и на каких основаниях уполномочен подписывать 

договоры. Не всегда юридические, сбытовые и бухгалтерские службы взаимодействовали 

при заключении и исполнении договоров. На стадии исполнения договоров не всегда 

своевременно поступали уведомления об отгрузке и приемке грузов, оформляющие 

сделку. 

Бухгалтерская служба допускала ошибки, связанные с неоднозначной трактовкой 

нормативных актов и договоров, неверным отражением по соответствующим счетам 

реально совершенных хозяйственных операций, а именно неправильно определялся 

момент перехода права собственности на имущество согласно ст. 458и 491 ГК РФ. По 

условиям договора купли-продажи (поставки), заключенного ООО «Магнит», право 

собственности на товар переходит от продавца к покупателю в момент его оплаты. Товар 

поступил, и в бухгалтерском учете на его оприходование составлены проводки: 

Дт сч. 41 — на стоимость оприходованного товара, 

Дт сч. 19 — на сумму НДС, относящуюся к полученному товару 

Кт. сч. 60 — на стоимость товара с НДС, указанную в счете-фактуре, 

Дт сч. 68 Кт сч. 19 — на сумму НДС по расчетам с бюджетом. 

Однако товар не был оплачен в связи с кризисным положением ООО «Магнит» и с 

отсутствием денежных средств на его расчетном счете. 

Задание: 

1. Оцените ситуацию и ООО «Магнит». При рассмотрении ситуации используйте 

ФПСАД «Обязанности аудитора по рассмотрению соблюдения аудируемым лицом 

требований нормативных правовых актов в ходе аудита». 

2. Рекомендуйте варианты для того, чтобы правильно распорядиться товаром. 

3. Сделайте обоснованные бухгалтерские проводки. 

4. Отметьте возможные финансовые санкции.  

 

ПК-2 Способность руководить экономическими, финансовыми, контрольными 

(аудиторскими) и аналитическими службами (подразделениями) органов власти, 

организаций различных отраслей и форм собственности 

 

ВАРИАНТ 1 

 

Кейс-задание 1 

В ходе предварительной экспертизы бухгалтерского (финансового) учета фирмы 

были выявлены следующие приблизительные объемы работ: 

 Аудит учредительных документов, учетной политики, расчетов с учредителями 

около 40 часов. 

 Аудит денежных средств и денежных документов около 80 часов, 

 Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками около 50 часов, 

 Аудит основных средств, НМА и производственных запасов – 40 часов, 

 Аудит затрат – 90 часов, 

 Аудит готовой продукции и ее реализации – 60 часов, 

 Аудит блока налогообложения – 40 часов, 

Задание: 

1. Разработайте общую стратегию аудиторской проверки. 

2. Определите состав аудиторской группы. 

3. Рассчитать продолжительность и примерную стоимость аудиторской 

проверки, исходя из следующих условий: 

• Время работы аудитора – 6 часов при пятидневной неделе, 

• Стоимость 1 часа работы аудитора – 45 у.е., 

• Стоимость 1 часа работы руководителя проверки – 12 у.е. 
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При планировании аудиторской проверки исходите из равномерного распределения 

объемов работ по отчетным периодам. Недостающие на ваш взгляд данные можете 

установить самостоятельно. К стоимости работ прибавьте НДС 20%. 

 

 

ВАРИАНТ 2 

 

Кейс-задание 1 

В ходе предварительной экспертизы бухгалтерского (финансового) учета фирмы 

были выявлены следующие приблизительные объемы работ: 

 Аудит учредительных документов, учетной политики, расчетов с учредителями 

около 30 часов. 

 Аудит денежных средств и денежных документов около 60 часов, 

 Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками около 40 часов, 

 Аудит основных средств, НМА и производственных запасов – 40 часов, 

 Аудит затрат – 80 часов, 

 Аудит готовой продукции и ее реализации – 50 часов, 

 Аудит блока налогообложения – 40 часов, 

Задание: 

1. Разработайте общую стратегию аудиторской проверки. 

2. Определите состав аудиторской группы. 

3. Рассчитать продолжительность и примерную стоимость аудиторской 

проверки, исходя из следующих условий: 

• Время работы аудитора – 6 часов при пятидневной неделе, 

• Стоимость 1 часа работы аудитора – 30 у.е., 

• Стоимость 1 часа работы руководителя проверки – 7 у.е. 

При планировании аудиторской проверки исходите из равномерного распределения 

объемов работ по отчетным периодам. Недостающие на ваш взгляд данные можете 

установить самостоятельно. К стоимости работ прибавьте НДС 20%. 
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Ответы (ключи) заданий по дисциплине 

 

Вариант 1 

 

Часть банка заданий 
Номер/название 

заданий/ кейс-заданий 
Правильный ответ (ключ) 

Часть 1    

Задания для оценки знаний в 

предметной области 

дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

в 

б 

а 

в 

в 

а 

в 

д 

в 

в 

а 

г 

а 

а 

а 

а 

д 

з 

в 

а 

Часть 2   

Задания для оценки умений и 

владений в предметной 

области дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

в 

б 

б 

в 

а 

е 

б, в, д 

в 

а 

б 

 

 

Вариант 2 

 

Часть банка заданий 
Номер/название 

заданий/ кейс-заданий 
Правильный ответ (ключ) 

Часть 1    

Задания для оценки знаний в 

предметной области 

дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

в 

а 

б 

б 

б 

а 

в 
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8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

б 

а 

в 

б, г 

а 

а, в 

а, в 

а 

б 

а, б, в, г, з 

г 

б 

а 

Часть 2   

Задания для оценки умений и 

владений в предметной 

области дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

б 

в 

б 

б 

а 

в, г 

а, б, в 

в 

а 

а 

 

 

Критерии оценки кейс-заданий по компетенции, закрепленной за дисциплиной:  

 
1. Кейс решен правильно, дано развернутое пояснение и обоснование сделанного 

заключения, расчеты выполнены верно. Студент демонстрирует методологические и 

теоретические знания, свободно владеет научной терминологией. При разборе 

предложенной ситуации проявляет творческие способности, знание дополнительной 

литературы. Демонстрирует хорошие аналитические способности, способен при 

обосновании своего мнения свободно проводить аналогии между темами курса. (18-20 

баллов) 
2. Кейс решен правильно, дано пояснение и обоснование сделанного заключения, 

расчеты выполнены верно. Студент демонстрирует методологические и теоретические 

знания, свободно владеет научной терминологией. Демонстрирует хорошие 

аналитические способности, однако допускает некоторые неточности при оперировании 

научной терминологией. (14-17 баллов) 

3. Кейс решен правильно, пояснение и обоснование сделанного заключения было 

дано при активной помощи преподавателя расчеты выполнены с некоторыми ошибками. 

Имеет ограниченные теоретические знания, допускает существенные ошибки при 

установлении логических взаимосвязей, допускает ошибки при использовании научной 

терминологии.(11-13 баллов) 

4. Кейс решен неправильно, обсуждение и помощь преподавателя не привели к 

правильному заключению, расчеты неверные. Обнаруживает неспособность к построению 

самостоятельных заключений. Имеет слабые теоретические знания, не использует 

научную терминологию. (0-10 баллов) 
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